

扫码订阅



替子还债18年,老夫妻获评省道德模范

因为有他们做标杆,港闸掀起了“人人争做诚信人”的风潮

“债还清了,我们心里就轻松了,晚上就能睡得着了。”9月24日,85岁的邵学仁和老伴沈秀英坐在守了十多年的杂货店前。往事历历在目,老人动容地说,总算完成了这辈子最大的心愿。18年前,他们的儿子和儿媳接连去世,留下了18万元的债务,老夫妻俩利用开店的微薄收入艰难支撑,终于在2019年初偿还完了所有负债。近日,诚信还债的邵学仁被评为江苏省道德模范。

陈莹 严君臣



▶ 邵学仁夫妇生活很俭朴 严君臣 摄

开杂货店替子还债18年

家住港闸区陈桥街道的邵学仁夫妇生育了一子一女,子女都分别成家立业。但儿子30多岁时突发重病,肌肉渐渐萎缩,连手指也没法动弹。年过六旬的邵学仁离乡背井,到南京打工赚钱为儿子治病,但最后还是无力回天。2001年,邵学仁的儿子病重去世,儿媳不久后也撒手人寰,留下了一个还在读中学的孙女和18万元债务。

18万元债款大多来自亲朋好友。很多人于心不忍,不再向老夫妻俩追讨,但邵学仁夫妇坚持要还钱,“这是天经地义的事情。”之前儿子生病时,在好心人的帮助下开了一家小杂货店,老夫妻俩便将这个小店重新开张,平时卖一些生活用品。

儿子去世后,沈秀英长时间以泪洗面,视力也逐渐变差,到现在几近失明。邵学仁的

记性差,两个人在一起勉强维持小生意。乡邻们知道他们的实际困难,平时拿货找钱都是自己动手,从不会占老人一点小便宜。邵学仁夫妇也坚持诚信经营,有一次顾客误拿了他准备退还给供货商的过期饼干,他一大早就赶到这名顾客家把饼干换了回来,“做生意要讲信用。”

引领全区诚信风潮

近年来,随着乡镇小学的合并,老邵家旁边的一所小学也搬走了,顾客越来越少。大型超市的兴起,让他们家的生意更是惨淡,最多的时候一天只能卖个一二十元。来的除了上了年纪的乡邻,就是来这里买烟的路人。当地政府知道他们的困难后,多次派人上门想提供帮助,却被老夫妻俩拒绝了,“这个社会上还有比我们更困难的人,把钱留给更需要的人吧。”

近年来,老夫妻俩的事迹经由媒体报道,深深打动了不少读者。好几个当地企业的老板主动上门提供资助,都是坚持不留姓名,给了资助款之后匆匆忙忙离开邵家。找不到捐款者,老人没法将钱退回去,在街坊邻居们的劝说下他们也接受了大家的好意。今年年初,他们还完了最后一笔6万元债款,心中一直压着的大石头终于落下。

近年来,邵学仁先后获评2017感动中国·江苏年度人物、2018江苏好人,近日入选江苏省道德模范。老夫妻俩也成了港闸区宣扬诚实守信的一座道德标杆,是继“慈善双雄”之后,生动诠释港闸精神的先进人物典型。

“邵学仁夫妇的精神有利于提高全区的社会公信力,有助于推动个人诚信体系建设,我们将弘扬邵学仁夫妇的诚信精神,在全区营造出‘人人争做诚信人’的良好氛围。”港闸区委宣传部副部长、文明办主任管丽琴说。

南通3民警1集体候选“江苏最美警察”

现代快报记者了解到,南通市公安局获悉,第七届“江苏最美警察”推选宣传活动正式开展,南通有3位民警和1个集体候选,分别是如皋市公安局如城中心派出所副所长李百战、南通市公安局刑警支队一大队大队长周洲、南通市公安局政保支队四级高级警长章曜华,以及集体奖候选对象南通市公安网安支队。

此次活动将评出“江苏最美警察”10名、提名奖20名以及特别奖、集体奖若干名。特别奖将从第六届“江苏最美警察”评选以来因公牺牲的民警中产生。

2013年以来,省公安厅会同省有关部门和媒体,先后组织开展了六届“江苏最美警察”推选宣传活动,南通共有5位民警当选“最美”,8名民警获提名奖。

严君臣 苏锦安

和平桥派出所连续15年被集体记功

始建于1949年12月的南通市公安局崇川分局和平桥派出所,深入践行新时代“枫桥经验”,积极推进和谐警民关系以及平安商圈、平安医院、平安校园、平安社区五位一体的“和平蓝”创建活动,切实提升辖区群众安全感、幸福感和获得感,连续15年被集体记功,其中二等功2次、三等功13次。

据南通市公安局崇川分局局长丁忠明介绍,除连续15年被集体记功之外,和平桥派出所还先后荣获“全国一级公安派出所”“全国优秀公安基层单位”“全国维护妇女儿童权益先进集体”等30项国家、省、市级荣誉。

现代快报记者了解到,党群家园是和平桥派出所的一大亮点,是该所“党建引领、多元共治”平安建设管理体系的一个缩影。以基层党建与社区警务融合为目标,该所通过拓宽警民、警企、警社交流渠道,发挥基层党组织在社区治理中的核心、引领作用。社区民警全部兼任社区党委副书记、网格治安指导员,与村居干部、网格员“捆绑”作业,携手开展公安基础工作。

严君臣 曹钰华 潘巍

画说南通

传承红色基因,弘扬爱国主义精神。近日,南通市市级机关第一幼儿园总园大一班老师为小朋友和家长们精心准备了一份“如皋红色之旅”军事体验亲子套餐,通过参观红十四军纪念馆,走进如皋民兵训练营等活动,提前为共和国庆生。

陈莹 摄影报道



91万吨建筑垃圾“变出”3500万块砖

2020年,这种比红砖强度高、价格低的再生砖将更多地走进千家万户

9月24日,“蓝海扬帆,走进城管”媒体见面会正式举行。现代快报记者了解到,2018年南通市被住建部确定为建筑垃圾治理试点城市后,目前基本建成了建筑垃圾、装修垃圾源头分类、分类收运处置体系。今年7月9日印发的《关于加强城市建筑垃圾管理促进资源化利用的意见》(以下简称《意见》)进一步明确,到2020年,南通市区建筑垃圾资源化利用率达70%以上,各县(市)城区达60%以上。目前,南通建筑垃圾处置中心已累计处置建筑装修垃圾91万吨,利用建筑垃圾生产各类砖块3500万块。

“我们引进全自动进口再生骨料制品生产线,回收建筑垃圾后,生产各类环保再生制品,现在平均每天能生产标准砖6万多块。”南通天楹建筑可再生资源有限公司负责人蔡振军告诉现代快报记者,建筑装修垃圾可通过一系列工序制成标准砖,结构强度比一般红砖要高,价格却比红砖要低。目前,南通天楹已与振华重工、中天科技等一批企业展开合作,再生砖开始渐渐走进千家万户。

“《意见》进一步细化了强化建筑垃圾规范管理的具体措施,并明确了推广使用建筑垃圾再生产品的相关扶持政策。”南通市城

管局局长何峰介绍道,此次出台的《意见》建立了建筑垃圾再生产品市场应用监管体系,并规定政府性工程指定工程部位强制使用建筑垃圾再生产品的比例不得小于8%,提倡鼓励各类建设工程优先使用建筑垃圾再生产品,出台激励扶持政策,鼓励社会资本积极参与建筑垃圾资源化处置及其技术研发等。

下一步,南通市城管局将全面强化建筑垃圾全流程监管,重点加大违法运输、违法处置两个方面的执法打击力度,探索建立建筑垃圾诚信管理机制,进一步促进建筑垃圾资源化处置。

陈莹 花宇

女司机开车时化妆“脱缰马”撞断路边树

9月18日晚上,南通市通州区发生一起车祸,一辆红色小车因为女司机开车时化妆,一头冲上了马路牙子,将绿化带内的一棵树拦腰截断、连根拔起。受到猛烈撞击后,小车的右前轮脱落。

近日,类似的车祸频频发生。9月22日下午将近5点,女子朱某驾驶新能源汽车,因拿牛奶喝,一连撞上了停在路边的三辆小轿车,造成四车不同程度损坏。21岁的小伙子黄某驾车时,因捡拾掉在驾驶室内的手机,导致汽车一头撞上了路灯杆,该车右前部被撞得面目全非。

通州交警对三起事故的驾驶员都进行了现场呼气酒精测试,排除了酒驾嫌疑。值得庆幸的是,上述三起事故没有造成其他人伤亡,三名司机因正确佩戴安全带只是受到不同程度的剐蹭。

严君臣 高莉雯 徐举纲 何丁鹏